СТОЛИЧНА ОБЩИНА – РАЙОН «СТУДЕНТСКИ»

ДЕТСКА ГРАДИНА № 72

гр. София - 1756, кв. Дървеница, ул. «Белимел» № 11

Приложение № 4
ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
за възлагане на обществена поръчка събиране на оферти с обява за доставка на хранителни продукти за ДЕТСКА ГРАДИНА № 72 - РАЙОН «СТУДЕНТСКИ» - СТОЛИЧНА ОБЩИНА - гр. София - 1756, кв. Дървеница, ул. «Белимел» № 11, по обособени позиции:

І-ВА ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ: 

ДОСТАВКА НА ХЛЯБ, ТЕСТЕНИ ЗАКУСКИ, МЛЯКО И МЛЕЧНИ ИЗДЕЛИЯ, МЕСО И МЕСНИ ИЗДЕЛИЯ, РИБА, ЗЪРНЕНИ ПРОИЗВЕДЕНИЯ, ЗАХАРНИ ИЗДЕЛИЯ, ПОДПРАВКИ И ДР.

ІІ-РА ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ:

ДОСТАВКА НА ПРЕСНИ ПЛОДОВЕ И ЗЕЛЕНЧУЦИ, ЗЕЛЕНЧУКОВИ И ПЛОДОВИ КОНСЕРВИ И НАПИТКИ.

І. ОСНОВНИ ГРУПИ ХРАНИТЕЛНИ ПРОДУКТИ

1. Хляб и хлебни изделия 

2. Зърнени храни

3. Месо, месни произведения и риба

4. Мляко и млечни произведения

5. Захарни изделия

6. Плодови и зеленчукови консерви

7. Пресни плодове и зеленчуци

8. Други


ІІ. ИЗИСКВАНИЯ ЗА КАЧЕСТВО

Хранителните продукти да отговарят на БДС и/или на еквивалентни стандарти, да са придружени с необходимите сертификати. Всички хранителни продукти да са пакетирани и етикирани. Опаковките да са здрави с етикети на български език и да съдържат информация за вида на стоката, нейното съхранение, производителя, качеството, дата на производство и срока на годност, съгласно изискванията на Наредбата за изискванията за етикиране и представянето на храните (ДВ, обн. бр.62 от 28.07.2000г.). Хранителните продукти да отговарят на Закона за храните, Наредба № 5 от 25.05.2006г. за хигиена на храните (ДВ, обн. бр.55 от 07.07.2006г.), Наредба № 6 от 10 август 2011г. за здравословно хранене на децата на възраст от 3 до 7 години в детски заведения (ДВ, обн. бр.65 от 23.08.2011г.), Наредба № 9 от 16 септември 2011г. за специфичните изисквания към безопасността и качеството на храните (ДВ, обн. бр.73 от 20.09 2011г.), НАРЕДБА № 2 ОТ 7 МАРТ 2013 Г. ЗА ЗДРАВОСЛОВНО ХРАНЕНЕ НА ДЕЦАТА НА ВЪЗРАСТ ОТ 0 ДО 3 ГОДИНИ В ДЕТСКИТЕ ЗАВЕДЕНИЯ И ДЕТСКИТЕ КУХНИ, в сила от 01.09.2013 г., издадена от Министерството на здравеопазването, обн. ДВ. бр.28 от 19 март 2013г., предлагани в детските заведения и училищата и други нормативни актове, свързани с предмета на поръчката. 
Всяка доставка да бъде придружена от ветеринарно медицинско свидетелство и експертен лист за продуктите от животински произход, както и сертификат за произход и качество на всички хранителни продукти. 
Стоките следва да са в срок на годност, от който да не са изтекли повече от 50 % към датата на която се доставят.

Доставките да се извършват при спазване на всички хигиенни и санитарни изисквания.
ІІІ. МЯСТО НА ИЗПЪЛНЕНИЕ 
Доставката на хранителни продукти следва да се извършва до складовете на /франко/ на ДЕТСКА ГРАДИНА № 72 - РАЙОН «СТУДЕНТСКИ» - СТОЛИЧНА ОБЩИНА - гр. София - 1756, кв. Дървеница, ул. «Белимел» № 11.

Хранителните продукти се доставят ежедневно, след предварителна писмена седмична заявка от директора на ДГ № 72.
Хляб и хлебни изделия, мляко и млечни изделия се доставят до 10.00 /десет/ часа на деня, за който са заявени, а останалите заявени хранителни продукти - до 12.00 /дванадесет/ часа на съответния ден.

Кандидатите следва да представят попълнена оферта за доставяните хранителни продукти, съгласно изискванията в спецификацията и документацията, обявена в Профила на купувача на сайта на ДГ № 72 с адрес http://www.odz72.com/bg/профил-на-купувача.html 


При всяка доставка, участникът следва да представя сертификати, издадени от акредитирани институции или агенции за управление на качеството, удостоверяващи съответствието на стоките със съответните спецификации сертификат или стандарти /ISO 9001:2008, ISO 2200:2005/ или еквивалентни. 

ПРИЛОЖЕНИЯ: 

Приложение № 1.1 - Номенклатура на хранителните продукти по І-ва обособена позиция; 
Приложение № 1.2 - Номенклатура на хранителните продукти по ІІ-ра обособена позиция.
